

竞绘“美丽周口”生态底色

徐光刘继标等 与群众一起义务植树

□晚报记者 张劲松 实习生 李孟洁

本报讯 春回大地好风光,美化家园播绿忙。3月12日是我国第37个植树节,当天上午,市委书记徐光、市长刘继标、市人大常委会主任李洪民、市政协主席穆仁先等市领导来到川汇区义务植树点,与近200名干部群众一起挥锹培土,拉开了我市今年义务植树造林的序幕,用实际行动为“美丽周口”再添新绿。

当日9时20分,徐光、刘继标、李洪民、穆仁先等一来到植树地点,就拿起铁锹,与干部群众一起投入到欢快的劳动中。初春时节,乍暖还寒,阳光中还透着丝丝寒意,却丝毫没挡住人们植树添绿的热情。徐光、刘继标等市领导熟练地拿起铁锹,或两人一组,或三五人搭档,齐心协力,互相配合,一起扶苗、培土、踩实、浇水,道道工序认真细致。经过一番热火朝天的劳动,一棵棵法桐、大叶女贞迎风挺立、舒展新绿,把大庆北路装点得生机盎然。徐光、刘继标等市领导一边兴致勃勃地栽树,一边向有关人员详细询问苗木成活率、树木管护等情况,交流加强生态建设、改善生态环境的看法,大家脸上都洋溢着劳动的喜悦。

植树间隙,徐光指出,三月好春光,植树正当时,希望全市各级各部门一定要以创建全国绿化模范城市为目标,精心组织、广泛动员、大干快上,迅速掀起植树造林和创建工作的热潮,也希望全市广大干部群众和社会各界人士,要铭志于树、寄情于林,积极投身到植树造林活动中来,通过大家的共同努力,通过大家切实的行动,发一分光,出一分力,为我市创建全国绿化模范城市,建设生态周口、美丽周口作出积极的贡献。

徐光要求,市林业部门在植树活动中,要加强规划,强化技术指导和后期管理工作,提高苗木成活率。

市林业部门介绍,2013年以来,我市各地认真组织落实《周口林业生态市建设提升工程规划》(以下称《规划》),结合农村集体林权制度改革,坚持“不栽无主树、不造无主林”,采取承包、租赁、拍卖、股份合作等形式进行廊道、林网造林,大力推进林业生态市建设,取得了显著成效。两年共完成营造林17.91万亩,占《规划》任务的84%,森林抚育和改造6.51万亩,占《规划》任务的41%。目前,我市森林面积已达158万亩,森林蓄积量1900万立方米,森林覆盖率8.8%。全市有8县1区达到河南省林业生态县建设标准。近年来,我市有4个县获得了“全国绿化模范县”称号。

全民义务植树活动开展30多年来,我市累计有1.1亿人次参加义务植树活动,植树3.3亿株。目前,我市林木覆盖率达到25%。



市委书记徐光与干部群众一起植树添绿。晚报记者 张劲松 摄



市委书记徐光等领导仔细培土。记者 王映 摄



干部群众栽树的栽树、培土的培土,个个干得热火朝天。晚报记者 张劲松 摄

